KEEMIA ÜLESANDED GÜMNAASIUMILE
Esmaspäev (8. juuni)

1) Laboris on 34% soolalahus. Vaja on valmistada 23% lahus. Kui palju tuleb lisada vett?

2) Mitme protsendine lahus saadakse kui segada omavahel 23 g 14% ja 98 g 34% lahust?
3) Keemikul on 23% lahus. Kui palju on sinna tarvis lisada 56% lahust, et saada 34 g 40% lahust?

4) Kui palju vett ja soola on tarvis võtta 24 g 35% lahuse valmistamiseks?

5) Lõpeta reaktsioonivõrrandid:

SO2 + O2 → 

Na + O2 →

Fe + O2 →

P + O2 →

K + O2 →

Si + O2 →

Na + S →

Al + Br2 →
Na + I2 →

H2 + O2 →

Teisipäev (9. juuni)

1) Leida 34 g raud(III)hüdroksiidi moolide arv.

2) Kui palju molekule on 45 moolis väävelhappes?

3) Mitu grammi vett tuleb aurustada, et saada 4 dm3 veeauru?

4) Kui palju lämmastiku molekule on 3 dm3 lämmastikus?
5) Lõpeta reaktsioonivõrrandid:

SO2 + H2O → 

NO2 + H2O →

SiO2 + H2O →
P4O10 + H2O →

H2 + Cl2 →
Na2O + H2O →
CaO + H2O →

Li + H2O →

Mg + H2O →

K + H2O →

Kolmapäev (10. juuni)

1) Mitu mooli väävelhapet tekib 3 mooli vääveltrioksiidi reageerimisel veega?

2) Mitu dm3 vesinikku eraldub 3 g tsingi reageerimisel vesinikkloriidhappega?

3) Mitu grammi vett on tarvis võtta, et naatriumiga reageerimisel tekiks 34 g naatriumhüdroksiidi?

4) Kui palju kaaliumhüperoksiidi tekib 34 mooli kaaliumi reageerimisel hapnikuga?
5) Lõpeta reaktsioonivõrrandid:

H2SO4 + Fe →
HCl + Al →
H2S + Ca →
Konts. HNO3 + Cu →
HNO3 + Fe →
H3PO4 + K →
H2SO3 + Mg →

Au + H2CO3 →

Ag + konts. HNO3 →
Konts. H2SO4 + Fe →

Neljapäev (11. juuni)

1) Mitu % rauda on raud(II)hüdroksiidis?
2) Mitu % väävlit on väävelhappes?

3) Mitu % vesinikku on alumiiniumhüdroksiidis?

4) Mitu % hapnikku on vesinikperoksiids?
5) Lõpeta reaktsioonivõrrandid:

HCl + Ca(OH)2 → 

HNO3 + NaOH →

HI + Fe(OH)3 →
H2S + Al(OH)3 →
H2SO4 + KOH →

HBr + Cu(OH)2 →

H2CO3 + Mg(OH)2 →

H3PO4 + NaOH →

H2SO3 + Ba(OH)2 →

HCl + LiOH →

Reede (12. juuni)

1) Kui palju vesinikku eraldub 34 g 23% väävelhappe reageerimisel rauaga?
2) Kui palju rauda on võimalik saada 3 tonnist raud(III)oksiidist teades, et raua tootmis- protsessi kaod antud juhul on 34%?

3) Omavahel reageerib 34 g naatriumi ja 23 g vett. Millist ainet ja kui palju on ülehulgas?
4) Kui palju on tarvis võta 23% fosforhapet, et saada naatriumhüdroksiidiga reageerimisel 34 g naatriumfosfaati?
5) Lõpeta reaktsioonivõrrandid:

CaO + SO2 → 

CO2 + NaOH →

H3PO4 + Na2O →
SO2 + Fe2O3 →
CaO + H2S →

BaO + HI→

MgO + HNO3 →

H2CO3 + HCl →

HCl + Li2O →

CO2 + Na2O →

